

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Готовить трактор к севу, как танк — к бою

Спасская МТС в 1942 году план тракторных работ почти провалила, выполнив его на 59 процентов. Одна из основных причин неудовлетворительной работы заключается в низком качестве ремонта тракторов. В результате чего план весенне-полевых работ был выполнен всего лишь на 40 процентов, а в колхозах «Новая жизнь», «Чулпан», «2-я пятилетка», «Стальной» тракторы по существу в весенне-посевных работах никакого участия не принимали, 20 процентов тракторов простояли весной в первой борозде, не вспахав ни одного гектара.

Вторая, не менее важная, причина низкого качества ремонта заключается в непосредственных руководителях ремонта, которые не чувствовали всей ответственности перед родиной, проявляли исключительную бесхозяйственность и безынициативность в ходе ремонтных работ. Их неправильный подход к подбору ремонтных рабочих привел к тому, что более опытные и квалифицированные трактористы стояли в стороне от ремонтных работ, а малоопытные работники исполняли главную роль на ремонте. Кроме того, в период самого ремонта царил полная безыличка: бригады и трактористы до выезда в поле не знали, какие тракторы за ними закреплены, кто будет бригадиром.

В прошлом сезоне в нашей МТС совершенно слабо осуществлялся контроль за качеством ремонта, акты о приемке тракторов из ремонта ни кем не составлялись, обкатка тракторов (кроме моторов) не производилась. Сам ремонт был начат с большим опозданием. Для ремонтных рабочих не были созданы нормальные условия труда и быта: в мастерской было холодно, света было мало, часто отсутствовала питьевая вода. Трудовая дисциплина стояла на низком уровне. Подготовка новых и реставрация старых запасных частей была организована неудовлетворительно.

Надо сказать, что директор МТС тов. Клепиков и главный механик тов. Каламан повторяют прошлогодние ошибки и в текущем году. Дирекция не выполняла решения бюро Горьковского обкома и бюро райкома ВКП(б) о ремонте тракторов и по существу к ремонту еще не приступила. Ноябрьский план ремонта тракторов также сорван, как и в октябре. Такое бездушное и халатное отношение дирекции МТС к ремонту дальше терпимым быть не может.

XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) обязал «райкомы партии, райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, правления колхозов» немедленно развернуть ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин и обеспечить высококачественное проведение ремонта в сроки, установленные решением бюро

обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 года.

Памятуя, что темпы и качество ремонта машин будут предопределять исход весенних полевых работ и в значительной мере — всей борьбы за высокий урожай, работники МТС обязаны извлечь все уроки из практики ремонта прошлого года и по-боевому выполнить указания XII пленума и бюро обкома ВКП(б). Для этого надо немедленно полностью укомплектовать квалифицированной рабочей силой все намеченные узлы ремонта, разработать график выпуска тракторов из ремонта, выделить специальное ответственное лицо — контролера за качеством ремонта и т. п. Нельзя считать трактор готовым, если он не принят из ремонта по акту и не прошел обкатку.

Дирекция МТС должна создать нормальные условия труда и быта ремонтным рабочим. Партийная организация и политотдел МТС должны еще шире развернуть массово-политическую работу среди ремонтников, охватив каждого индивидуальным соревнованием, добиваясь эффективной действительности социалистического соревнования.

Известно, что в 1942 году трактора, вышедшие из ремонта, не работали главным образом из-за плохого ремонта радиаторов. В результате чего у 7 тракторов с первых же дней весенне-полевых работ вышли из строя головки блока. Были случаи, когда коленчатые валы вставлялись не проверенными. Некоторые трактористы часто расплавляли подшипники в бригаде тов. Щурна, например, с начала весеннего сева до подъема паров подшипники расплавлялись 15 раз.

Главному механику, зав. мастерской и всему инженерно-техническому персоналу МТС на эти слабые места сейчас надо обратить серьезное внимание.

Колхозы зоны МТС также должны помочь машинно-тракторной станции успешно справиться с ремонтом. И правильно делают руководители тех колхозов, которые хотят шефствовать над ремонтом тракторов. Такие колхозы, как «Новая жизнь» — председатель тов. Рубцов, «Заря социализма» — Курзанов, «Стальной» — Клейменов проявили замечательную инициативу по оказанию помощи МТС в подвозке топлива, в обеспечении бытовых условий рабочим, в предоставлении колхозных кузниц для изготовления крепежного материала, в мобилизации рабочей силы. Эту инициативу должны поддерживать все колхозы зоны МТС.

Мобилизуем все силы, все внимание на образовательную подготовку тракторного парка к весеннему севу 1943 года!

Каждый тракторист обязан подготовить свой трактор к весеннему севу, как танк — к бою! С. Елагин — нач. политотдела МТС.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 декабря

В течение 4 декабря наши войска в районе гор. Сталинграда, продолжал наступление, заняли населенные пункты Янты-Юл, Сеппини, Савинский, Ливинский, Попов, Верхне-Чирский, Ченурин, Пагавская, Геев, Паршин и Станцию Секретов.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

3 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, расклевано и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На северной окраине Сталинграда наши части продвинулись вперед на 200—300 метров, заняли ряд укрепленных пунктов противника. В заводском районе наши войска отпятили от гитлеровцев 1 квартал. Немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска продолжали вести наступательные бои и уничтожали опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Мипинского рано утром перешла в наступление. Охватывая опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавшийся ожесточенный бой закончился полным разгромом вражеского гарнизона. К исходу дня наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой и закрепились на ней. Противник потерял в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели наступление и заняли сильно укрепленный населенный пункт. В бою за этот пункт уничтожено до 1000 немецких

солдат и офицеров, 6 танков, 19 пулеметов и 2 автомашины. Разрушено 30 вражеских ДОТ-ов. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке танкетки под командованием тов. Наржоменко в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 4 автомашины и 150 гитлеровцев.

На Центральном фронте продолжалось наступление наших войск.

В районе Великие Луки наши части вели бои по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы П-ской части продвинулись вперед и разгромили немецкий батальон, оборонявший важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое орудие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

В районе западнее Ржева Н-ское соединение, преодолев упорное сопротивление противника, заняло ряд населенных пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков предпринял контратаку. Наши бойцы контрударом разгромили врага. На поле боя осталось до 300 трупов противника. Пожжено и подбито несколько немецких танков. Захвачено 12 противотанковых орудий, 2 самоходных орудия, исправный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

Отряд партизан, действующий в Полесской области (Белоруссия), за месяц пустыя под откос 37 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 461 вагон и 72 цистерны с горючим. Кроме того, партизаны взорвали 17 железнодорожных и шоссе мостов. В боях с немцами захватчиками и во время крушений поездов уничтожено много вражеских солдат и офицеров.

Объявленные летними успехами и одураченные лживой брехней, немецкие солдаты надеялись, что немецкой армии удастся

с одним ударом захватить Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах в родным, как попугай, повторяли хвастливые заявления Гитлера. Ober-ефрейтор Генрих Райф 1 сентября писал: «Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы размещаемся в теплых квартирах и, наконец, получим долгожданную отдушину». 3 сентября, в четверг, солдат Гергард Хомин писал: «Мы близки к своей цели. Я надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда». Унтер-офицер Вильям Шмидт писал 26 сентября: «Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение возвестит о падении этой русской твердыни».

Прошло немного времени и тон писем немецких солдат резко изменился. От бывшего хвастовства не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Даувель писал 27 октября: «Мы попали в настоящий чертов котел. Здесь форменный ад. С каждым днем с каждым часом наше положение становится все хуже». Унтер-офицер Вальтер Гайелер пишет отцу убитого солдата Кунде: «Сначала все шло хорошо и мы продвигались. Но чем ближе мы подошли к нашей цели, тем ожесточеннее русские сопротивлялись. Мы были вынуждены отступить. Сейчас русские непрерывно атакуют нас. Ваш сын погиб». Ефрейтор Отто Крессель писал в середние ноября: «Сталинград стал нам поперек горла. В роте осталось лишь 7 человек. Посюду видны солдатские кладбища. Теперь одно слово — Сталинград — приводит нас в ужас».

Из Греции сообщают о волнениях среди итальянских войск. В Иррее восстал итальянский полк, солдаты которого отказались ехать на фронт. Пандармерия произвела многочисленные аресты. Арестованных солдат заковали в кандалы.

## Вся страна помогает фронту

Горький За время отечественной войны колхозники Цильненского района послали на фронт свыше 11 тысяч теплых вещей и 10 тысяч индивидуальных подарков. Они собрали 1 миллион 200 тысяч рублей на постройку танков и десятки тысяч рублей на строительство боевых самолетов.

Тула. В Привокзальном районе города около 400 семей фронтовиков получили новые благоустроенные квартиры. 796 квартир занято отремонтированы.

Уфа. Здесь организован парашютно-планерный клуб. Начался набор курсантов. Такой же клуб создан в Белорежье.

Шуя. Рабочие Шуяско-

тепниковой фабрики проводят фронтовую декаду в честь наших войск, наступающих на Центральном фронте. Они решили эту декаду работать по одному часу сверхурочно и отработать одну выходной день. Средства пойдут на строительство танков.

Чебоксары. 8 маслозаводов Чувашии досрочно выполнили годовую план. Они дали сверх задания около 400 центнеров сливочного масла и десятки центнеров сыра и брынзы.

Чусовой. Сарановский хромитовый рудник досрочно выполнил годовую программу. Добыча руды по сравнению с прошлым годом увеличилась на

35 процентов.

Вологда. Коллектив работников 16 дистанции Северной железной дороги во внеурочное время отремонтировал свыше 3 километров пути, изготовил около 1000 колеб для слесовых шпотов, исправил 214 рельсовых подкладок и выполнил другие ремонтные работы. Путейцам активно помогли члены их семей.

Алма-Ата. Алма-Атинская центральная киностудия ведет подготовку к постановке нового большого художественного фильма, посвященного 28 гвардейцам Нахфиловцам. Над сценарием кинокартины работает писатель Павленко.

# Широкая мобилизация внутренних резервов, строжайший режим экономии во всем — таковы боевые задачи дня. От их реализации во многом зависит успех осенне-зимнего ремонта, успех борьбы за высокий урожай будущего года

## Больше внимания подготовке механизаторских кадров

В условиях Великой Отечественной войны вопрос подготовки кадров вообще и механизаторских кадров МТС в особенности приобретает исключительное значение. Вот почему у партийных и советских организаций и земельных органов нет более почетной и авторитетней задачи, как забота о кадрах, о росте и воспитании советских людей.

Наша МТС должна подготовить для сельскохозяйственных работ пять бригадиров тракторных отрядов, 17 комбайнеров, 13 машинистов для работы на молотильных машинах и 105 трактористов. Для того, чтобы успешно провести сельскохозяйственные работы в 1943 году, руководители МТС и колхозов обязаны неустанно готовить кадры и в первую очередь трактористов и комбайнеров.

Опыт текущего года показал, что в тех колхозах, где зимой на курсы были подобраны кандидатуры с всей серьезностью курсанты работали на полях не хуже, а лучше старых трактористов. Вот, например, в колхозе «Чулпан» трактористы Бюсов, Малеев не только выполнили годовой план тракторных работ, но более того сэкономили горючего. Целых работая и выполняли дневные нормы молодые трактористы Хлюстов из колхоза «Возрождение», Бабеев из колхоза «Комсомолец», Костин Михаил и другие. Со всей серьезностью были подобраны люди на курсы трактористов и такими колхозами, как «Непобедимый», «Активист» и «Новая жизнь». Такое отношение к подбору кадров дало возможность, что курсанты — трактористы в этих колхозах весной этого года вспахали гораздо больше, чем трактористы таких колхозов, как

«2-я пятилетка», имени XVIII партсъезда, «Перелом», «Передовик», где трактора стояли и по существу затаили весенний сев. В колхозах «Перелом», «Память Пушкина» и имени Буденного и сейчас нет своих трактористов. Руководители этих колхозов и не думают, очевидно, готовить эти кадры. Так, колхоз имени Буденного из трех человек на курсы трактористов не послал ни одного человека.

Каждый руководитель колхоза должен понять, что от степени и качества подготовки кадров трактористов во многом будет зависеть успех в работе тракторного отряда в 1943 году. Поэтому на курсы трактористов надо подбирать лучших колхозников, создать им нормальные бытовые условия.

Директору МТС т. Клепикову и зав. курсами т. Кузнецову сейчас же необходимо обратить серьезное внимание на создание всех необходимых условий для курсантов: надо отопить и оборудовать классы, больше изыскать учебников и наглядных пособий; систематически контролировать работу преподавателей, требуя от них тщательной подготовки к занятиям, повседневно проявлять чуткую заботу о курсантах. Мы обязаны провести курсы трактористов на высоком уровне. И каждый срыв занятий надо рассматривать как большое преступление перед родиной.

Комсомольская организация и работники политотдела МТС должны обеспечить среди курсантов повседневную массово-воспитательную работу, охватив каждого курсанта социалистическим соревнованием за образцовое овладение трактором.

В. Беляков, зам. нач.

политотдела МТС.

## Письмо комсомольцев Спасской МТС к комсомольцам Спасского района

Дорогие товарищи комсомольцы! Мы комсомольцы Спасской МТС, обсудив обращение Перевозских комсомольцев, решили сделать все возможное для того, чтобы как можно лучше и быстрее по-фронтному отремонтировать тракторный парк, организовать сбор запасных частей для тракторов по колхозам, организовать ряд воскресников по наведению порядка в мастерских МТС и в классах, где готовятся кадры будущих трактористов, повесить в цехах боевые лозунги, мобилирующие рабочих на лучший ремонт тракторов, выпускать боевые листки в цехах и на курсах.

Комсомол — застрельщик социалистического соревнования. И мы его развертывали с тем, чтобы не было ни одного человека в МТС не соревнующегося.

1-ая группа курсантов трактористов

уже взяли на себя индивидуальные социалистические обязательства, в которых обязуется учиться на отлично и активно участвовать во всех проводимых общественных мероприятиях. Мы решили обратиться к вам, дорогие товарищи комсомольцы, с призывом, чтобы вы поддержали обращение перевозцев и помогли нам в сборе тракторов на усадьбу МТС, а других сельхозмашин на усадьбы колхозов, помогли бы нам в сборе запасных частей для тракторов и других сельхозмашин у вас в колхозах.

Этим вы поможете выпустить нам стальных коней, заново отремонтированными, на наши необозримые поля, как можно раньше. Этим мы нанесем еще один удар по врагу.

М. Кошкин, секретарь комсомольской организации МТС

## Будем учиться только на отлично

Мы — девушки-колхозницы, приступая к учебе на курсах трактористов, вполне осознаем, что в условиях великой Отечественной войны против фашистских парваров, мы обязаны овладеть самыми сложнейшими профессиями, чтобы в любое время заменить ушедших отцов, братьев на фронт.

Чтобы в совершенстве овладеть профессией трактористки мы обязуемся учиться по всем предметам только на отлично и хорошо. Призываем последовать нашему примеру все девушек курсанток МТС. Шульга Г. И., Иванова И., Кабанова М. И., Гаврилова П., Поликринова С. Ф.

## Мои обязательства

Тракторист — это почетная и хорошо оплачиваемая профессия в колхозе. Я горжусь тем, что я курсант курсов трактористов. Весной я сяду за руль железного коня и буду оказывать помощь колхозу в быстрейшем проведении весеннего сева.

А чтобы быть хорошим трактористом, я беру на себя следующие обязательства:

учить только на хорошо и отлично, не иметь ни одного опоздания и прогула на занятия, аккуратно выполнять все задания педагога на дом, принимать активное участие в общественной жизни курсов и МТС.

Тузков Николай — курсант тракторных курсов.

В ответ на выступление товарища Сталина о лодочном слесаре Н. Яковлеве (где директором завода Симачев Д. И.) мы, Стрельцов, выполняем по 4 нормы.



На снимке: Тов. Стрельцов за окончательной сборкой авиабомб. Фото Б. Пушкина

Фотохроника ТАСС

## Снайпер Кондурцев награжден орденом «Красная звезда»

В подразделении тов. Бакланова заслуженной слазой отличного снайпера пользуется младший лейтенант А. Кондурцев. На его боевом счету числятся 48 истребленных гитлеровцев. Военный Совет награждает отличного воина орденом «Красная звезда». Принимая высокую награду, тов. Кондурцев заявил: — Клинусь еще бесчисленнее сражаться проклятых гитлеровцев захватчиков. Обещаю обучить остальных бойцов сделать отличными снайперами. Великая война выводит нас вперед. Дни и ночи мы с товарищами будем бороться с фашистами.

Кондурцев (Шибанов) Алексей родился в 1914 году в с. Спасском до 1928 года. Окончив 7 классов Спасской средней школы, он в 1928 году уехал в г. Балашов. В 1934 году он был командирован в г. Кувшиново работать инструктором физкультуры.

Половину своей жизни Алексей живет в далеком от родного места, где он провёл свои детские годы. В дни Отечественной войны у Алексея разгорелась ненависть к врагу, он решил на фронтах войны уничтожить фашистскую нечисть. Он защищает наши города и села, пошадно уничтожает фрицев. На каждом шагу, он метит врагу за все его зверства. Алексей просит всех земляков последовать его примеру.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

## Объявление

Пропали три жеребенка: 1 — матка гнедой масти, рождения 1939 г.; 2 — матка карей масти, рождения 1940 г.; 3 — жеребенок карей масти, на лбу звездочка, рождения 1941 г. Знающих просим сообщить по адресу: с. Кр-Ватрас, колхозу им. ВКП(б). Правление.

Типография газеты «З. К.» МП-18558.

Наступила зима, выпал снег, а на колхозных полях кое-где разбросаны дорогостоящие государственные и колхозные сельскохозяйственные машины, которые через несколько дней невозможно будет обнаружить. На полях колхоза «2-я пятилетка» (председатель колхоза Бачкаков) валяется тракторный плуг, культиватор. В колхозе имени XVIII партсъезда (председатель колхоза Парфенов) в поле валяется культиватор, тракторная сеялка валяется около колхозной конюшни вверх колесами. Подобные факты есть и в других колхозах.

Такое положение существует не только с инвентарем МТС, но и с инвентарем самих колхозов. В колхозе «Серп и молот» (председатель колхоза Жарков) сеялка и две жатки брошены в поле, где они работали.

Совершенно правильно поступил бригадир тракторной бригады т. Подмарев в колхозе «Красный труженик», кото-

## Убрать с полей и привести в порядок все сельхозмашины

рый свез весь инвентарь на усадьбу колхоза и смазал его для предохранения от ржавчины. Пора положить конец безответственному отношению к государственному и колхозному инвентарю. Колхозы должны не только свезти свой инвентарь, но и помочь машинно-тракторной станции собрать ее инвентарь и свезти его на усадьбу колхоза.

Совершенно не понятным становится отношение самого директора МТС к сбору всех сельхозмашин и тракторов. Для успешного развертывания ремонта нужно было доставить в мастерскую 22 трактора, пока доставлено 10 тракторов. Руководители колхозов «Третий республканский», «Заря коммунизма», имени XVIII партсъезда, «Перелом» и других давали несколько обещаний дирекции МТС доставить с полей все тракторы,

моторы комбайнов и сельхозмашины на усадьбы колхозов и в мастерскую МТС, но до сих пор своих обещаний не выполнили.

Директору МТС надо решительно потребовать от руководителей колхозов, комбайнеров и бригадиров тракторных отрядов немедленной доставки свободных машин от молотбы в мастерскую МТС и на усадьбы колхозов.

С этой задачей, надо сказать, МТС может справиться успешно тогда, когда ей помогут районные директивные организации, так как проведение ремонта вызывает серьезную тревогу за подготовку всего машинно-тракторного парка МТС к весеннему севу 1943 года.

Дирекция МТС и механики должны конкретнее руководить подготовкой тракторного парка и инвентаря к полевым рабо-

там, всякое мероприятие доводить до конца. Руководители колхозов, обслуживаемых МТС, в свою очередь, не на словах, а на деле должны претворить в жизнь свое решение и обязательства, принятые на Совете МТС 17 ноября 1942 года.

Дело чести каждого бригадира, комбайнера и тракториста, закончив сеяно, одновременно доставить весь инвентарь, на котором они работали, к месту хранения или на ремонт, очистить его от грязи и смазать.

Нельзя твердо помнить, что в условиях военного времени не приходится рассчитывать на пополнение инвентаря. А поэтому, всякая сохранившаяся восстановленная и отремонтированная машина будет крепким ударом по наглему врагу, вероломному нападшему на нашу родину.

В. Кузнецов, старший агроном МТС.